

Моруа Андре

11.05.99

Мемуары моей ираб.  
9а - 1999 - 11 -  
май - с. 3  
**Без утайки, с иронией**

Мемуары известного французского историка и писателя **Андре Моруа** вышли в издательстве «Вагриус» в серии «Мой ХХ век». Их автор - основатель жанра литературной биографии, ставшего одним из самых читаемых в нашем веке. «Для меня привычнее описывать жизнь других людей, а не свою собственную», - признавался Андре Моруа. С этим нельзя не согласиться - перед тем, как взяться на склоне лет за мемуары, Моруа прославился как автор многочисленных романов-биографий, героями которых были Байрон и Шелли, Гюго и Бальзак, Дюма и Жорж Санд. Эти книги пользовались невероятной популярностью во всем мире, в том числе и в России.

Для своего жизнеописания Моруа выбрал самое непрятательное название - «**Мемуары**». Участник двух мировых войн, неутомимый путешественник, объехавший весь свет, причастный к большой политике, Моруа не только изучал жизнь знаменитостей прошлого, но и был близко знаком со многими выдающимися людьми своей эпохи. На страницах его воспоминаний - де Голль и Клемансо, Рузельт и Черчилль, Киплинг и Сент-Экзюпери, Кокто и Мориак.

В книгу Моруа вместился не только богатейший жизненный опыт, но и все стороны его литературного дарования - ироничный ум, легкое перо, энциклопедические знания и оструя наблюдательность. Эта книга писалась на протяжении 20 лет, последнюю точку Моруа поставил за две недели до смерти. До последних дней ему не изменяли вдохновение, азарт и вкус к жизни.

**Иван КРОТОВ.**